
ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ινστιτούτου Περιφερειακής Ανάπτυξης της 
Παντείου Λ νωτάτης Σχολής Πολιτικών Επιστημών αφιερώνει τον Τιμητικό αυτό 
Τόμο στο μέλος του Καθηγητή Σάκη Καράγιωργα, σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για 
την προσφορά του στην επιστήμη και στη δημοκρατία.

Το ενδιαφέρον του Σάκη Καράγιωργα για την άνοδο της επιστημονικής 
στάθμης του Ινστιτούτου και την επιβολή του ως ερευνητικού και εκπαιδευτικού 
ιδρύματος ήταν ζωηρό και αδιάκοπο. Η  συμμετοχή του στο Διοικητικό Συμβού
λιο έδινε τον τόνο του οραματισμού στις προοπτικές, της αυστηρότητας στην επι
στημονική δράση και της αγάπης στη συνεργασία του Ινστιτούτου με τους σπου
δαστές του. Και στη διδασκαλία του, όμως, ο Σάκης Καράγιωργας χαιρόταν να 
αναπτύσσει με ζωντάνια, σαφήνεια και μεθοδικότητα τις απόψεις του για τη 
σύγχρονη οικονομία στο πυκνό διεπιστημονικό ακροατήριο του Ινστιτούτου. Μ ε
τά από κάθε μάθημα ήταν πάντοτε συγκινημένος και ενθουσιασμένος από τις 
εκδηλώσεις των μεταπτυχιακών σπουδαστών μας, «των παιδιών του» όπως έλε
γε. Αλλά το μεγαλείο της ψυχής του Σάκη Καράγιωργα εμφανιζόταν εκθαμβωτι
κό μπροστά μας, ιδιαίτερα στις προφορικές εισαγωγικές εξετάσεις του Ινστιτού
του. Όλα τα άλλα μέλη της Εξεταστικής Επιτροπής παρατηρούσαμε την αγωνία 
του στην προσπάθειά του να είναι δίκαιος στην κρίση του. Επιζητούσε τις σω
στές απαντήσεις στις ερωτήσεις του ως επιστήμονας, αλλά ταυτιζόταν με τον 
υποψήφιο, ως άνθρωπος. Υπέφερε, έπασχε, στενοχωριόταν. Ο κακός βαθμός για 
τον υποψήφιο σπουδαστή προκαλοόσε ψυχική εξουθένωση στο Σάκη Καράγιωρ
γα. Ήταν για όλους μας ένα υψηλής στάθμης ηθικό δίδαγμα οι στιγμές εκείνες.

Οι τελευταίες ώρες της τελευταίας καλοκαιρινής ημέρας, που ήταν στη Σχο
λή ο Σάκης Καράγιωργας, πέρασαν στη Βιβλιοθήκη του Ινστιτούτου. Εκεί μας 
έλεγε τα σχέδιά του για τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά. Αργά το μεσημέρι έφυγε. 
Δεν ξαναγύρισε. Καθημερινά τον αναζητούμε όλοι. Τον άνθρωπο, τον αγωνιστή, 
το δάσκαλο...

Για το έργο και την τιροσφορά του στη σύγχρονη Ελλάδα γράφουν άλλοι σ’ 
αυτό τον τόμο.

Τελειώνοντας, εκφράζω εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.ΠΑ. 
θερμές ευχαριστίες στους συνεργάτες του Τιμητικού Τόμου, στα μέλη της Επι
τροπής Έκδοσης και στην Επιστημονική Συνεργάτιδα του Ι.Π Α. κυρία Ζωή 
Μολφέτα-Φωτιάδη, που επιμελήθηκε με ιδιαίτερη φροντίδα την έκδοση αυτή.

Αθήνα, Μάιος 1988
Καθηγητής Νικ. I. Κόνσολος 
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